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Definiendo la Transferencia de Datos en una LAN

Generalmente, cuando la informacion es rransferida en una LAN se envia de forma
serial a cravés de cableado de par trenzado. La Transferencia serial de datos significa la
cransferencia de un bic a la vez, en otras palabras, transferir en una sola cadena de bits.
Este es el formato regularmente utilizado para enviar informacién de un adaprador de
red a otro. Ahora, discutiremos esta ordenacion a mayor profundidad. Digamos que un
usuario desea enviar un archivo de texto pequefio (camafio de 10 bytes) a otro usuario en
la red. Hay muchas formas de hacer esto, una forma serfa mapear una unidad de red a otra
compuradora de usuario y simplemence copiar y pegar el archivo de texco al disco duro de
la ocra computadora. Cuando ocurre esto, suceden algunas cosas:

1. Primero, el archivo de texto se empaqueca por el siscema operarivo. El paquete

serd ligeramente mds grande que el archivo original. El paquete es entonces
enviado al adaprador de red.

!\l

A continuacién, el adaptador de red toma el paquete y lo ubica dentro de un

frame, el cual es ligeramence mas grande que un paquete, regularmente, éste serd
una frame Echernet.

3. Ahora, se debe enviar el frame de informacién al medio fisico, el cableado. Para
hacer eso, el adaprador de red divide el frame de informacién en una cadena serial

de datos que se envia un bic a la vez a través de los cables a la orra compuradora.

4. Lacomputadora receptora toma la cadena de bics y recrea el frame de dacos.
Después de analizar el frame y verificar que de hecho es el receptor descino, la
compucadora desmonea el frame de informacién para que s6lo quede el paquete.

5. El paquete se enviaal sistcema operacivo y finalmente, el archivo de texto aparece
en el disco duro de la compuradora, disponible para el usuario a través del
explorador de Windows. Esce es un ejemplo hasico de transferencia de dacos y lo
ampliaremos en la Leccion 2, “Definiendo redes con el Modelo OSL."

Regularmente, las LANs urilizan uno de varios estindares Echernet. Ethernet es un
conjunto de reglas que gobiernan la cransmision de datos entre adapeadores de red y varios
disposicivos de conexién central. Todos los adapradores de red y dispasicivos de conexién
central deben ser compatibles con Echernet con el fin de comunicarse entre si. Un tipo
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comun de Ethernet es conocido como 802.3u o Fast Ethernet y se ejecuta a 100 Mbps.
Otro tipo comtin es 802.3ab o Gigabit Ethernet.

En este tipo de red cuando una computadora envia datos, éstos son transmitidos por
defecto (broadcast) a cada uno de los hosts en la red. El problema con este método es
que generalmente sélo hay un receptor destinado para la informacién, asi que el resto
de computadoras simplemente deshecha los paquetes de datos. Esto a su vez desperdicia
ancho de banda de red. Para aligerar este problema, se desarrolld el switcheo Ethernet
hace cerca de 15 afios y atn es utilizado en la mayoria de redes hoy en dia. El Switcheo o
Switching tiene muchas ventajas, una de ellas es que el switch sélo envia trafico unicast.
Unicast describe la situacion en la cual la informacién se envia a un solo host. Esto reduce
el trifico de red en gran medida y también ayuda con los paquetes perdidos y duplicados.

Hemos mencionado el tema de la velocidad de la red varias veces. Sin embargo, un término
mds preciso seria tasa de transferencia de datos, conocido también como tasa de bits, la
cual es el mdximo de bits por segundo (bps) que pueden ser transmitidos por la red. Como
se menciond anteriormente, este valor es nominal en bits y se sefiala con una 4 mindscula
(por ejemplo, 10 Mbps). La b mintscula ayuda a diferenciar esta cantidad de datos que
son almacenados en un disco duro, el cual utiliza un B maytscula que se coloca para bytes
(por ejemplo 10 MB).

Por supuesto, todo esto no significa nada sin un sistema de direccionamiento. El tipo
mas comun de direccién de red es la direccion de protocolo de internet o simplemente,
direccion IP.

Configurando el Protocolo de Internet

El Protocolo de Internet o IP, es la parte de TCP/IP que, entre otras cosas, gobierna
las direcciones IP. La diveccion IP es la piedra angular de las redes porque define la
computadora o host en la que usted estd trabajando. Hoy en dia, cada computadora y
muchos otros dispositivos tienen esa direccion. Una direccién IP le permite a cada
computadora enviar y recibir informacién de un lado a otro de una manera ordenada y
eficiente. Las direcciones IP son parecidas a la direccion de su casa. Sin embargo, mientras
que su direccion identifica el namero de la casa y la calle en la que vive, una direccién IP
identifica el nimero de computadora y la red en la que vive. Un ejemplo tipico de una
direccion IP seria 192.168.1.1.

Cada direccion IP se divide en dos partes: la porcién de red (en este caso 192.168.1), la
cual es la red en la que su computadora es miembro y la porcién de host, el cual es el
ntmero individual de su computadora que diferencia su computadora de las demads en la
red. En este caso, la porcion de red es .1. ;Coémo sabemos esto? La midscara de subred nos
lo dice.

La mascara de subred es un grupo de cuatro nimeros que define de cual red IP es miembro
la computadora. Todos los 255 en una mascara de subred se refieren colectivamente a la
porcion de subred, mientras que los 0 se refieren a la porcién de host. La Tabla 1-1 muestra
una direccion IP de clase C tipica y la mascara de subred correspondiente por defecto. Si
fuera configurar la direccién IP de una computadora con Windows como 192.168.1.1.
Windows automaticamente estableceria por defecto la mascara de subred 255.255.255.0.
si otras computadoras necesitan comunicarse con la suya, estas deben configurarse con el
mismo nimero de red, sin embargo, cada computadora en la misma red necesita tener
un numero diferente de host o podria suceder un conflicto de IP. Por supuesto, como
un administrador capacitado, aprenderd cémo evitar conflictos de IP. Encontrard algunos
consejos sobre como hacerlo en las lecciones 4 y 5.
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Tabla 1-1
Una direccion IP y su

mascara de'subred Direccion IP 192 168 1 1
correspondiente Mascara de subred 255 255 255 0

Las direcciones IP son de hecho niimeros de punto decimal de 32 bits. Si fuera a convertir
una direccion IP de niimeros decimales a binario, tendria un total de 32 bits. Una direccién
IP se considera de punto porque cada niimero estd separado por un punto. En total, cada
direccién IP contiene cuatro nimeros, cada uno de los cuales es un byte o un octeto.
Asi, en nuestro ejemplo, 192 es un octeto y su equivalente binario seria 11000000 los
cuales son ocho bits. 168 también es un octeto, su equivalente binario es 10101000 y ast
sucesivamente. Agregando los cuatro octetos juntos nos da 32 bits.

Las direcciones IP se aplican generalmente al adaptador de su red pero también se pueden
aplicar a otros dispositivos como switches, routers, etc. El hecho de que un dispositivo o
computadora tenga una direccién IP es lo que lo hace un host. Configuremos direcciones
IP en nuestro host con Windows 7. Recuerde que otras computadoras con Windows se
configurarin de manera similar.

-> Configurar Direcciones IP

PREPARESE. Para configurar direcciones IP, desarrolle estos pasos:
1. Acceda al cuadro de didlogo Propiedades de Conexion de Area Local una vez mas.

2. Haga clic en Protocolo Internet Version 4, entonces dé clic en el botdn de Propiedades.

3. Pordefecto, las opciones del cuadro de didlogo estaran configuradas como “Obtener
una direccion |P automaticamente” y “obtener la direccion del servidor DNS
automaticamente”, como se muestra en la Figura 1-11. Esto significa que el adaptador de
red intentara obtener toda su informacion de IP de un servidor DHCP u otro dispositivo
como un router SOHO de 4 puertos. Sin embargo, lo que queremos es configurar el
adaptador de forma estatica, asi que continuemos.

Figura 1-11

Cuadro de didlogo
Propiedades de Protocolo
de Internet Version 4
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Figura 1-12

Dé clic en el boton de radio Usar la siguiente direccion IP. Se habilitan los otros campos
de forma que podra introducir la informacion deseada. Ingrese lo siguiente:

e Para direccion 1P, introduzca 192.168.1.1.

5.0.

W

e Para la mdscara de subred, introduzca 255.255.2

e Deje los campos de puerta de enlace predeterminada y el servidor DNS preferido
en blanco.

e Cuando termine, su cuadro de didlogo debe parecerse a al mostrado en la Figura
1-12.

e Si wene otras computadoras, trate de configurar sus direcciones 1P también.
Recuerde, la porcién de host de la direccion IP debe ascender una vez para cada
computadora, .1, .2, .3 y asi sucesivamente.

Cuadro de dialogo
Propiedades de
Protocolo de Internet
Version 4 configurada
estaticamente
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Figura 1-13

Resultados de ipconfig
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Dé clic en Aceptar, luego en el cuadro de didlogo Propiedades de Conexion de Red Localy
finalmente seleccione Aceptar. Se terminara y establecera la configuracion al adaptador
de red.

Pruebe su configuracion. Haremos esto de dos maneras, primero con el comando ipconfig
y después con el comando ping.

a. Abra el simbolo del sistema. Hagalo presionando las teclas Windows+R y escribiendo
cmd en el campo abierto. Ahora, introduzca ipconfig. El resultado debe parecerse
a Figura 1-13. Observe que el campo de direccion IPv4 esta en los resultados
y la direccion IP esta enlistada. Esta deberia ser la direccion IP que configuré

previamente. Sino, regrese y revise su cuadro de didlogo Propiedades de Protocalo
Internet.

1 d:ecab?2:66d7:9Cca11
.168.1.184
255.255.0

192.168.1.1

n IPu6 local. . . : Fef0

ubred . . .




Figura 1-14

Resultados de Ping

% Tome Nota

Siempre pruebe sus
configuraciones de red

b. Déunping auna computadora en la misma red 192.168.1. Si no hay otras
computadoras, de ping a su propia direccion |P. Por ejemplo, introduzca el siguiente
comando:

ping 192.168.1.1

Este comando envia una peticion a otra direccion IP. Si la otra computadora se esta
gjecutando y esta configurada apropiadamente, debera replicarlo de regreso. Un ping
positivo deberia ser similar a la Figura 1-14, en la cual se reciben cuatro respuestas en
la computadora que envia el ping.

Haciendo ping a

desde

Fetadisticas de ping para 192 168_1.1:
enviados 4, recibidos 4, perdidos
idos).
proximade de ida v vuelta en milisegundos:
Minimo Oms, Maximo Bns,. Media = e

Si por alguna razén no obtiene una respuesta u obtiene otro mensaje como “Tiempo
de espera agotado para esta solicitud”, debera revisar la configuracién IP otra vez para
asegurarse que la otra computadora que esta tratando de enviarle ping esté configurada
apropiadamente. También asegtirese de que todas las computadoras involucradas estén

cableadas a la red.

También puede enviar un ping a su propia computadora utilizando la direccion de
loopback. Cada computadora con Windows obtiene automaticamente esta direccion, que
es 127.0.0.1. Esta direccion existe ademas de la direccion l6gica que asigno anteriormente.
Pruebe el comando ping loopback y revise sus resultados. También puede probar ping
localhost y ping 127.0.0.1. Deberd obtener los resultados del 27.0.0.1. Cuando se envia
un ping a esta direccién, no ocurre ningun trafico de red, ya que el adaptador de red
solamente esta ciclando de regreso el ping al sistema operativo, este nunca ubica ningin
paquete en la red. Por lo tanto, ésta es una manera confiable para probar si el TCP/IP esta
instalado correctamente en el adaprador de red. Aun si no estd conectado fisicamente a la

red.

Cuando termine, regrese su computadora a su configuracion regular de IP. Explicaremos
mais acerca de IPs en la Leccion 3, “Comprendiendo el Protocolo de Internet”.

» Identificando Tipos de LANs

Existen varios tipos de redes de drea local a las que una computadora se puede conectar. Una organizacion debe elegir

entre utilizar conexiones aldmbricas, conexiones inalimbricas o una mezcla de las dos. También es posible tener

LANSs virtuales.

M Listo parala
Certificacion

¢ Como identifica los

diferentes tipos de
LANs?—12

El primero y mds comun de los tipos de LAN es la alambrica. Aqur, las computadoras y
otros dispositivos estan interconectados utilizando cables de par trenzado de cobre. Estos
cables tienen un conector RJ45 en cada extremo, el cual es la conexién real a los puertos
RJ45 que residen en el adaptador de red de la computadora y en los hubs, switches, o
routers. (Por supuesto, probablemente haya algiin otro cableado de equipos entre cada uno
de ellos, pero lo cubriremos mds profundamente en la Leccion 3 "Comprendiendo redes

alambricas e inalimbricas.™)

La Figura 1-15 tiene un nuevo diagrama, pero esta vez muestra tres LANs conectadas

por un router. Algunos nuevos dispositivos que no hemos visto hasta ahora aparecen en la
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Figura 1-15

Documentacion de LAN
alambrica

figura, estos son firewalls, los cuales protegen la LAN (o LANs) del Internet v una siper
computadora, la cual ocupa su propia pequefia LAN.

Generalmente, la conexién de las PCs a su switch serd o de 100 Mbps o de 1 Gpbs.
Cualquiera que sea la velocidad que decida utilizar debe ser soportada por cada puerto
del switch, asi como también por cada computadora. En este diagrama, la computadora
estd cableada al switch. Por lo tanto, para alcanzar la velocidad de red gigabit, los cables
utilizados deberian ser Categoria Se o mayor (profundizaremos sobre tipos de cableado en
la Leccion 3).

Sin embargo, la conexién de la granja de servidor al switch en la parte superior 1zquierda,
asi como a la super computadora a su switch, debe ser mds rapida que tu conexion PC
promedio. Asi, si las PCs en la LAN se conectaron a 100 Mbps, los servidores se podrian
conectar a 1 Gbps; de manera similar, si las PCs se conectan a 1 Gbps, los servidores
deberian conectarse a 10 Gbps. También se deben realizar conexiones de alta velocidad
entre los tres switches y el router. Ahora estamos viendo una representacion mds precisa de
una configuracién de red de nuestra compaiifa ficticia. Sin embargo, nuestradocumentacion
de red serd mucho mas detallada a medida que avancemos. Después de todo, sélo estamos
en la Leccion 1.

Histéricamente, las redes alimbricas fueron significativamente mds rapidas que las redes
inaldambricas. Pero ahora, la diferencia de velocidad entre las dos es mucho mds pequefia
debido al hecho de que las tecnologias de redes inalambricas han progresado a saltos
agigantados desde la década pasada mds o menos. Una Red de Area Local Inaldmbrica
(WLAN) tiene muchas ventajas, la mds obvia es la movilidad. Una persona con una
laptop, computadora portitil, PDA u otro dispositivo puede trabajar desde donde sea. Sin
embargo, las LANs inaldmbricas tienen muchos problemas de seguridad, y debido a esto,
al gunas compaiias han optado no utilizarlas en sus oficinas principales. La Figura 1-16
ilustra algunos dispositivos inaldmbricos.
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Diagrama de LAN
inalambrica
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Figura 1-17

Ejemplo de una VLAN
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Wiraloss Accoss Point

Tablet Computer Laptog

El punto de acceso inaldambrico (WAP) actia como el dispositivo de conexién central.
Hoy en dia, estas redes pueden consistir de muchos tipos de dispositivos que no sean PCs
tradicionales, incluyendo teléfonos inteligentes, PDAs, computadora de tableta y micro
computadoras. Sin mencionar el hecho de que las PCs y laptops equipadas con adapradores
de red inalambrica pueden conectarse a esas redes también.

Las redes inaldmbricas y redes alimbricas pueden coexistir. De hecho, en redes pequenas,
un solo dispositivo puede actuar como punto de acceso inalimbrico, switch, router y
firewalls. Sin embargo, las redes mds grandes generalmente tendrin uno o mds puntos
de acceso inaldmbricos separados que se conecten de forma alimbrica a un switch de
red. También, es importante notar que los puntos de acceso inalimbricos tiene un rango
limitado. Por lo tanto, podria necesitar implementar maltiples WAPs dependiendo del
tamano del edificio y el drea que requiera cubrir.

También existe otro tipo de LAN, la LAN Virtual o VLAN. Una LAN Virtual ¢s un grupo
de hosts con un conjunto comin de requerimientos que se comunican como si estuvieran
conectados de una manera normal en un switch, sin importar su localizacién fisica.

Una VLAN se implementa a un segmento de red, reduce colisiones, organiza la red,
impulsa el desempefio e incrementa la seguridad. Generalmente los switches controlan
la VLAN. Como subneteo, una VLAN segmenta a una red y puede aislar el trifico. Pero
a diferencia del subneteo, una VLAN puede establecerse de manera fisica, un ejemplo de
esto seria la VLAN basada en puertos, como se muestra en la Figura 1-17. En este ejemplo,
cada conjunto de computadoras (como “Salén de Clases 2") tiene su propia VLAN (la
cual esta dedicada a la red 192.168.2.0 en este caso); sin embargo, las computadoras en
esa VLAN se pueden localizar en cualquier lugar de la red ffiie. Como otro ejemplo,
las computadoras dentro del “Staff” VLAN se pueden ubicar en algunas dreas fisicas en
el edificio, pero sin importar donde estén ubicadas, estarin asociadas con el Staff VLAN
debido al puerto fisico donde se conectan.

Classroom 1 Classroom 2 Classroom 3 Library
192.168.1.0 192.168.2.0 192.168.3.0 192.168.4.0
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También existen tipos logicos de VLANS, como la VLAN basada en protocolo y la VLAN
basada en direccion MAC, pero por mucho, el mis comin es la VLAN basada en puerto.
El estindar mds comiin asociado con VLANSs es el IEEE 802.1Q, el cual modifica Frames
Ethernet “etiquetindolos” con la informacién VLAN apropiada. Esta informacién de
VLAN determina la VLAN a la cual dirigir el Frame Echernet.

» Introduccion a las Redes Perimetrales

Las Redes Perimetrales son pequenas redes que generalmente consisten de s6lo algunos servidores que son accesibles
desde la Internet de al guna manera. Generalmente, el término “red perimetral” es sinénimo de zona desmilitarizada
(DMZ). Usted deberia ser capaz de identificar una DMZ y su propdsito en la organizacién, asi como también saber
como implementar una DMZ. basica.

M Listo para la
Certificacion

iComo define

alasredes
perimetrales?—1.2

%* Tome Nota

Puede aprender

mas acerca de
Microsoft ISA Server
o Microsoft Forefront
accediendo al enlace
proporcionado en

el sitio Web que
acompana a este libro

Figura 1-18

Una configuracion back-
to-back de una DMZ

Una red perimetral (también conocida como una zona desmilitarizada o DMZ) es una
red pequena que se implementa separadamente de una LAN privada de la compaiifa y de
la Internet. Se llama red perimetral debido a que generalmente se encuentra en la orilla
de la LAN, pero la DMZ se ha convertido en un término mucho mas popular. Una DMZ
permite a los usuarios fuera de la compania acceder a servicios especificos ubicados en la
DMZ.. Sin embargo, cuando se implementa apropiadamente una DMZ, a esos usuarios
se les bloquea el acceso a la LAN de la compania. Los usuarios en la LAN a menudo se
conectan también a la DMZ, pero lo pueden hacer sin tener que preocuparse por atacantes
externos que accedan a su LAN privada. Un DMZ puede alojar un switch con servidores
conectados que ofrezcan Web, correo electrénico y otros servicios. Dos configuraciones
comunes de las DMZs incluyen lo siguiente:

e Configuraciéon Back-to-back: Involucra a una DMZ situada entre dos firewalls,
los cuales pueden ser aplicaciones de caja negra o servidores de Aceleracion y
seguridad de Microsoft Internet (ISA), o tal vez dispositivos Microsoft Forefront.
Una ilustracion de esta implementacion aparece en la Figura 1-18. En esta
configuracién, un atacante tendria que pasar por dos firewalls para ganar acceso a
la LAN.

e Configuracion perimetral de 3 patas: en este escenario, la DMZ generalmente
se adjunta a una conexion separada del firewall de la compania. Por lo tanto, el
firewall podria tener tres conexiones: una para la LAN de la compaiiia, otra a la
DMZ y otra a Internet, como se muestra en la Figura 1-19. Una vez mads, esto
se puede hacer con una aplicacién de firewall o con un servidor de Microsoft
ISA. En esta configuracién, un atacante solo necesitaria atravesar un firewall para
ganar acceso a la LAN. Aunque esto es una desventaja, las tecnologias como los
sistemas de deteccién y prevencion de intrusos de red pueden ayudar a aligerar la
mayoria de las cuestiones de seguridad. Ademas, un sélo firewall significa menos
administracion.

1| AN
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Figura 1-19

Una configuracién
perimetral de 3 patas de
una DMZ

V' EN RESUMEN

Las redes necesitan estar situadas de alguna manera que se facilite la transferencia de informacién. Las topologias
son las colocaciones fisicas de las computadoras en una LAN. Los métodos de acceso indican como las computadoras
realmente envian datos, la mds coman de ellas es la configuracién Ethernet basada en el cliente/servidor, aunque hay
otras. Con el fin de construir una LAN, primero debe planear que topologia (o topologias) seran utilizadas y qué
tipo de mérodos de acceso serdn implementados. Los métodos tienden a ser un concepto menos tangible, asi que
empecemos con las topologias de red.

» Identificando Topologias de Red

Una topologia de red define la conexién fisica de hosts en una red de computacional. Hay varios tipos de topologias
fisicas, incluyendo: bus, anillo, estrella, malla y drbol. Para el examen, deberd conocer las topologias de estrella,
anillo y malla. Incluiremos la topologia de drbol, también conocida como topologia de estrella jerdrquica, ya que
muchas personas la consideran una extension de la topologia de estrella. También identificamos topologias 16gicas,
ya que tienen caracteristicas diferentes a las topologias fisicas.

] I.|st(_) para !a En este ejercicio, examinaremos las siguientes topologias de red fiizcas:
certificacion
> : e Estrella

. Como define las

topologias de red e Malla
y los métodos de e Anillo
acceso?—1.5

Por mucho, la topologia mds comin es la topologia de estrella. Cuando se utilice una
topologia de estrella, cada computadora se cablea individualmente a un dispositivo de
conexion central con cables de par trenzado. El dispositivo de conexién central podria
ser un hub, un switch o un router SOHO. Este es el tipo de topologia que se utiliza
generalmente para implementar redes.
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-> ldentificando Topologias

PREPARESE. Para identificar topologias, desarrolle estos pasos:

1.

Figura 1-20

Topologia de Estrella

v 4

Referencia Cruzada
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de cerca los puertos
MDIlenlaLeccidn
3 "Comprendiendo

Examine la Figura 1-20. Esta ilustra una topologia de estrella simple. Observara que
esta imagen es similar a las Figuras 1-1y 1-2 anteriores en esta leccion. De hecho, esas
otras figuras también ilustran topologias de estrella. Note que el hub en el centro de la
figura conecta a cada computadora por un solo cable. De esta manera, siun cable es
desconectado, el resto de la red puede seguir funcionando, este es la topologia fisica
estandar para una red Ethernet.

Star Topology

Examine su propia red computacional. Revise si tiene las caracteristicas de la topologia
de estrella: esto es decir, jcada computadora esta conectada a un dispositivo de conexion

central?, jlas computadoras estan cableadas individualmente al dispositivo?, siidentifica
sured como una topologia de estrella, afiada el hecho a su documentacion de red.

Enlosviejos tiempos, las redes a menudo utilizaban lo que se conoce caomo topologia de
bus. Con esatopologia, todas las computadoras estaban conectadas a un solo cable de
bus, por lo tanto, si una computadora fallaba, la red entera se venia abajo. A pesarde
esta desventaja parte del concepto de la topologia de bus paso a la topologia de estrella.
Por ejemplo, dos redes en estrella individuales se pueden conectar (por medio de sus
dispositivos de conexion central) para crear una topologia de estrella-bus. Esto se hace
conectando en serie (o apilando) uno o mas hubs o switches, regularmente por un puerto
especial de Interfaz dependiente al medio (MDI), aqui es donde entra la parte de “bus” de
una topologia de estrella-bus.

El problema de la topologia de estrella-bus es que esta basada en el concepto de
apilamiento. Esto puede plantear problemas organizacionales y sobre el aprovechamiento
delancho de banda. Una mejor solucion en la mayoria de los escenarios es utilizar la
estrella jerarquica, mostrada en la Figura 1-3 anteriormente en esta leccion.

redes alambricas e 3. Enuna topologia de malla, cada computadora se conecta con cada otra computadora,

inalambricas”

no se necesita un dispositivo de conexion central. Como se puede imaginar, una malla
verdadera o “completa” requiere muchas conexiones, como se ilustra en la Figura 1-21.
Examine la figura y calcule cuantas conexiones serian necesarias en cada computadora
para asequrar una configuracian de malla completa.
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Figura 1-21

Topologia de Malla

Mesh Topology

El nimero de conexiones de red que cada computadora necesitara es el nimero total de
computadoras menos uno. Como se puede imaginar, este tipo de topologia es raro, pero
es necesario en algunas situaciones de laboratorio y escenarios con falta de tolerancia
(donde la informacion necesita ser replicada a multiples maquinas). Una version menor
de esta topologia es la “malla parcial”, en la cual sélo una o un par de las computadoras
en la red tienen una segunda conexion. (Esto puede ser (til cuando necesita que una
computadora replique una base de datos a otra computadora pero no quiere que la
conexion sea molestada por cualquier otro trafico). Una computadora con dos o mas
conexiones de red es conocida como computadora multi-homed.

4. Porultimo, tenemos la topologia de anillo. Observe la Figura 1-22. Esta ilustra como
las computadoras se pueden conectar en forma de anillo. En una ambiente LAN, cada
computadora se conecta a la red utilizando un circuito cerrado, historicamente, esto se
realizaba con cable coaxial. Aplicado a las LANs de hoy en dia es un concepto obsoleto,
sin embargo, cuando se aplica a otros tipos de redes como Token Ring o Interfaz de Datos
Distribuidos por Fibra, toma un significado diferente: el de una topologia légica.

Figura 1-22
Topologia de Anillo

& &

Ring Topology

Una topologia logica se refiere a como la informacion es realmente enviada de una
computadora a la siguiente. Token Ring y FDDI utilizan un sistema de paso de token.

En lugar de transmitir informacion a todas las computadoras en la red Ethernet que
utilizan topologia de estrella, las computadoras Token Ring y FDDI esperan a obtener

el token. El token se pasa de computadora en computadora. Recogiendo informacion y
dejandola caer si es necesario. La mayoria de estas redes tienen un token, pero es posible
tener dos en redes mas grandes. La ventaja mas grande de esta topologia es que las
colisiones no son un factor. Una colision es cuando dos computadoras intentan enviar
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colision de informacion que hace que ambas piezas de datos sean irrecuperables. En
redes Ethernet, las colisiones de datos son comunes dada la idea del broadcasting. En
los sistemas basados en token, hay por lo menos un elemento volando al rededor de la
red a altavelocidad, asique no tiene nada con que colisionar. Las desventajas de esta
implementacion incluyen el costo y mantenimiento. Ademas, el switcheo Ethernet y
otrastecnologias Ethernet pueden tener una gran cantidad de colisiones que fueron la
perdician de los ingenieros de redes hace 10 0 15 afos.

Aunque las redes FDDI utilizan topologia de anillo lagica y fisicamente, las redes Token
Ring difieren. Una red Token Ring envia informacion légicamente en modo de anillo, lo
que significa que un token va a cada computadora, una a la vez y continda en ciclos. Sin
embargo, las computadoras token ring se conectan fisicamente en forma de estrella. Es
decir, todas las computadoras en una red Token Ring estan conectadas a un dispositivo
de conexian central conocido como Unidad de Acceso multi estacion (MAU o MSAU)
Hablaremos mas sobre Token Rings en la Leccion 2, "Definiendo redes con el Modelo
0sl.”




